

市長給家長的一封信

親愛的家長您好：

恭喜您，家中的孩子即將邁入全新的學習旅程，我們抱持有教無類的態度，協助所有的孩子在成長的歷程中探索潛能。

打造安全校園環境

為了營造更優質的學習環境，教育處逐年改善全市 23 校、41 棟校舍，提升校舍防水隔熱功能與建物美學；同時考量SDGs環保永續及孩童發育，購置木製可調式課桌椅，讓孩子依據身高調整課桌椅高度，挹注1.38億改善學校運動場館及體育設施，學習環境更舒服、有效率。為了提升午餐品質，市府也要求學校營養午餐肉品食材CAS驗收，並減少使用絞肉，多使用肉塊、肉排，每週2次水果1次飲品，飲品須以保久乳、豆漿及百分百果蔬汁3種品項每週輪替，請營養師設計營養均衡的餐點，讓孩子吃的美味又營養。

全方位學習課程

教育處與學校提供全方位的學習課程，透過推動雙語教學、推廣國際教育、辦理營隊、團體交流活動等方式，提升孩子的英語能力，培養學生成為「跨地域、跨世代」的菁英。其次，我們透過AI素養課程、程式設計及機器人競賽，培養孩子的運算思維與解決問題能力，成為有未來力的智慧人才。本市並首創「閱讀教育資源中心」，積極推動「雙閱讀素養」，並推動「校校有閱讀推動教師」等策略，建立校內外閱讀支持網絡，期使孩子培養自主學習與終身閱讀的能力。

身心均衡發展的孩子最快樂，教育處積極推動各類運動發展計畫，讓孩子在課後舒展筋骨並學習團隊合作。114學年度也首度推動棒球、羽球、游泳、跆拳道、射箭、橄欖球等專項招收績優生，提供運動專長學生更多元的成長舞台。

專業師資兼顧學生差異

專業師資是教育品質的基石，本市於114學年招聘錄取20名高中教師，83名國小教師及12名幼兒園教師(含學前特教)，以穩定專業師資，其中包含25名身障類教師，大幅改善本市身障類教師合格率；同時也開辦身心障礙學生課後照顧班，全面照顧本市所屬學校身心障礙學生課後照顧、減低家長負擔。

美好校園營造有愛城市

謝謝您把孩子交給我們，一起陪伴孩子走過成長的每一步。也邀請您多多參與學校活動，共同努力提升基隆的教育環境，一起打造基隆成為亞洲最溫暖、最有愛的城市。